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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 9 FEBBRAIO 1999 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

IN COMMISSIONE 

VII Commissione 

A P R E A , S O A V E , D A L L A C H I E S A , N A ­
POLI , D E M U R T A S e B I A N C H I C L E R I C I . 
— Al Ministro della pubblica istruzione. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

la legge n. 9 del 1999, c h e i n n a l z a 
Pobb l igo s c o l a s t i c o di u n a n n o , e s c l u d e la 
t i to lar i t à de l l a f o r m a z i o n e p r o f e s s i o n a l e ri­
s p e t t o al n o n o a n n o di obb l igo ; 

le f o r m e di r a c c o r d o c o n la f o r m a ­
z i o n e p r o f e s s i o n a l e s o n o c o n t e m p l a t e 
e s p l i c i t a m e n t e e d i r e t t a m e n t e d a l l a s t e s s a 
so lo d o p o il c o n s e g u i m e n t o de l l ' obb l igo 
( a r t i co lo 2) e c ioè a 15 anni ; 

l ' o rd ine del g i o r n o n. 5 p r e s e n t a t o il 
13 g e n n a i o 1999 al S e n a t o , p u r c o n t e n e n d o 
u n c h i a r o i m p e g n o al G o v e r n o a f f inché 
re in tegr i la f o r m a z i o n e p r o f e s s i o n a l e nel 
p e r c o r s o de l l ' obb l igo sco la s t i co , n o n p u ò 
m o d i f i c a r e l ' i m p i a n t o de l la s t e s s a c h e ne 
e s c l u d e la t i to la r i t à p i e n a — : 

q u a l i s i a n o le f inal i tà de l l a c i r c o l a r e 
m i n i s t e r i a l e n. 22 del 1° f e b b r a i o 1999, c h e 
l a s c i a i n t r a v e d e r e la pos s ib i l i t à p e r gli 
a l u n n i di t e r z a m e d i a di i s c r iver s i in via 
s p e r i m e n t a l e ai centr i di f o r m a z i o n e p r o ­

f e s s iona le g ià a 14 a n n i e se c iò n o n 
conf igur i , di fa t to , u n d o p p i o c a n a l e di 
a s s o l v i m e n t o de l l ' obb l i go i s t i tui to p e r via 
a m m i n i s t r a t i v a . ( 5 -05753 ) 

V O G L I N O , V O L P I N I e RIVA. - Al Mi­
nistro della pubblica istruzione. — Per sa ­
p e r e - p r e m e s s o che : 

s o n o a p p r e z z a b i l i i contenut i de l l a 
c i r c o l a r e m i n i s t e r i a l e n. 22 del 1° f e b b r a i o 
1999, s o p r a t t u t t o ne l l a p a r t e in cui r a c c o ­
glie p o s i t i v a m e n t e le so l l ec i t az ion i p rev i s t e 
da l c o m m a 8 de l l ' a r t i co lo 1 de l la legge 
n. 9 /99 ; in e s s i si r e g i s t r a u n p a s s o con­
cre to m i r a t o a r i c o n o s c e r e , s i a p u r e a n c o r a 
in t e r m i n i s p e r i m e n t a l i , v a l o r e e d e n s i t à 
c u l t u r a l e al p e r c o r s o de l l a f o r m a z i o n e p r o ­
fe s s iona le ; è p e r a l t r o , i m p o r t a n t e il r i fer i­
m e n t o ai cent r i di f o r m a z i o n e p r o f e s s i o ­
na le a c c r e d i t a t i , q u a l e g a r a n z i a di s e r i e t à e 
di va l id i tà del s e rv iz io f o r m a t i v o e r o g a t o ; 

si è t u t t a v i a a c o n o s c e n z a c h e in 
m o l t e reg ioni i t a l i a n e le o p e r a z i o n i di ac ­
c r e d i t a m e n t o p r e v i s t e d a l l a n o r m a t i v a vi­
gente n o n r i s u l t a n o r e a l i z z a t e - : 

q u a l e in iz ia t iva p o l i t i c o - a m m i n i s t r a ­
tiva i n t e n d a m e t t e r e in a t to p e r c o n s e n t i r e 
ai centr i p r o f e s s i o n a l i , c h e di fat to in q u e ­
sti a n n i h a n n o svol to m e r i t e v o l e e accer ­
ta to l a v o r o di f o r m a z i o n e p r o f e s s i o n a l e , di 
c o n t i n u a r e a s o d d i s f a r e le r i ch ie s te di for­
m a z i o n e , a n c h e in d i fe t to di un f o r m a l e 
a c c r e d i t a m e n t o r e g i o n a l e , o v v i a m e n t e n o n 
per p r o p r i a c a u s a . ( 5 -05754) 




